

PUBLISHED AND DISTRIBUTED UNDER PERMIT NO. 150, AUTHORIZED BY THE ACT OF OCTOBER 3, 1917, ON FILE AT THE POST OFFICE OF OMAHA, NEBR. BY ORDER OF THE PRESIDENT. R. A. BURLESON, Postmaster General. ČÍSLO 47.

Zlí Čechové prý ubližují Rakousku

Nárek Vídně nad zaslouženým osudem Rakouska

Uherští komunisti dobřími záky ruských bolševiků. Maďarské štvaní na Slovensku

Mír zloby a zášti

Vídeň, 8. června. — Dneš záh jeno bylo zde zvláštní zasedání národního shromáždění republiky rakouské...

Boje a protičeské intriky ve Slovensku

Vídeň, 8. června. — Tuže boje svědčí se mezi Budapeštěm a Vídní, na sever od Dunaje mezi vojskem československým a uherskými komunisty...

Dále vídeňská ta zpráva sděluje: Ačkoliv převážnou většinou českí vojáci jsou socialisté, nic nezasvěděuje tomu, že by bolševismem byli naživli.

Kodaň, 8. června. — Komunistická vojska uherská dobyla města Košice na Slovensku, severovýchodně od Budapešti...

3,000 sedláků povražděno v Uhrách

Vídeň, 8. června. — Tři tisíce sešského obyvatelstva, muži, ženy a děti, byli bu, postřeleni neb povražděni v důsledku revolvy v západní části Uher...

Německo nemožno donutit k placení náhrady Londýn, 8. června. — Dr. Bernhart Dernburg, nynější finanční ministr německý, prohlásil v Berlíně ke korespondentům londýnských listů, že Německo jest neschopno válečnou náhradu zaplatiti...

Co nahraditi má Německo Spoj. Státům

Washington, D. C., 8. června. — Ztráty amerických občanů na zničeném a pokřoveném majetku jejich válkou ponorkovou a jinou válečnou činností německou, dostupují výše téměř jednoho bilionu dolarů...

Rakouský špěh odsouzen k smrti

Paříž, 8. června. — Setník Funk bývalý rakouský armády, postaven byl zde těchto dnů před tajný vojenský soud a jako špěh odsouzen večera k smrti.

Návrat illinoisických vojinů transportem Leviathan.



Jeden z největších transportů Leviathan přistál těchto dnů v Hoboken s illioiskými sbory 33. divise. Vyobrazení toto představuje část 129. pluku po jich vystoupení na pevninu.

Vážná situace na pomezí mexickém

Washington, D. C., 8. června. — Texaský guvernér Hobby zaslal večera sekretáři války Bakerovi dlouhý telegram, v němž uvádí, že poměry na pomezí Spojených Států a Mexika stávají se den za deně hrozivějšími a tudíž je nutno le ochránit majetku a životů amerických občanů vyslati tam větší počet amerického vojska.

Výhledové stávkující dělnictva nechtějí dosud povolití nátlaku stávkářů, by stávka byla co nejdříve a čestně odvolána. — Martin F. Ryan, předseda Bratrstva železničních dělníků odvolal a za neplatné prohlásil výsady — chartery — dvou místních unii Bratrstva toho ve Winnepegu a v Edmontonu, poněvadž členové unii o něch neoprávněně použili peněz Bratrstva k pokusu zorganizovati „jedinou velkou unii“...

Německo nemožno donutit k placení náhrady

Londýn, 8. června. — Dr. Bernhart Dernburg, nynější finanční ministr německý, prohlásil v Berlíně ke korespondentům londýnských listů, že Německo jest neschopno válečnou náhradu zaplatiti a že spojenci nemožou vůbec k zaplacení náhrady Německo přinutiti. Dernburg trvá také na svém dřívějším prohlášení, že Německo mírovou smlouvu nepodpíše.

Co nahraditi má Německo Spoj. Státům

Washington, D. C., 8. června. — Ztráty amerických občanů na zničeném a pokřoveném majetku jejich válkou ponorkovou a jinou válečnou činností německou, dostupují výše téměř jednoho bilionu dolarů, jak oznámil večera kongresu zastupující sekretář státu, Polk. Samotnými ponorkami způsobena byla škoda za \$600,000,000. Zároveň tuto bude povinno Německo nahraditi.

Pokoj musí býti zachován

Winnipeg, B. C., 8. června. — Na večerní veřejné schůzi ve Victoria parku prohlásil v řeči své mayor zdejšího města Charles F. Gray, že město ani na palec neodstoupí od svého rozhodnutí použiti každého zákonitého prostředku na zachování pokoje a zákona, ku opatrování potravin obyvatelstvu a ku potlačení stávky ze sympathy. „Jinak nemožno se zachovati, nechtějí býti bezpečným stěnětem,“ prohlásil mayor. „Nemohu také nabídnouti nějaký kompromis tím, kteří městskému právu opustili a nyní znovu starých míst svých se dožadují. Přihlásili se o práci, budou dle možnosti přijati — ale pouze jako noví zaměstnanci. Jsem právě tak veřejně přítelne poetivního uniového dělnictva, jako zapřisáhlým nepřitelem anarchismu a bolševismu.“

Smělá loupež

Sioux City, Ia., 8. června. — Tři neznámí lupiči vstoupili večera několik minut po poledni do místní státní banky v Leeds, zdevinám předměstí, a mezi tím co dva lupiči s revolvery v rukou drželi v šachu pokladníka banky a jednoho občana, třetí vošel klidně za přehradu a do kbelky uložil \$4,000 v hotovových a ze \$22,000 dluhopisů Svobody. Ve chvíli té vkročil do banky jiný občan, kteréhož jeden z lupičů pažbou revolveru srazil k zemi, než lupiči zavřeli pokladničku i oba občany do pokladny a zase klidně v automobilu jak přijeli, tak i směrem k Sioux City odjeli.

Holandsko rozšíří svoje území

Haag, 8. června. — Holandsko chystá se rozšířiti své území, však bez krveprolití a velkou armádou mužů ozbrojených jen rybi a lopatami. Nové území to vyrye svému odvčkému nepříteli — moři. V několika málo týdnech zahájena bude poslední práce na vysušení moře Zuyderského, čímž získá Holandsko ve čtyřech samostatných rozlohách ueměné jak 523,092 akřů, rozlohu tedy větší než provincie Zuyderská, v níž nyní nejlepší pšenice holandská se dají. Koleno poslední části moře Zuyderského zřizeny budou moce brázy, jež budou vnitřním řetězem velkých mořských hráží již stávajících a dosud vysušené a odvodněné rozlohy před zaplavením chránit. Provedení tohoto velkolepého podniku vyžadovati bude doba několika roků.

'Zlaté strašidlo' anarchie

Ženeva, 8. června. — 'Zlatým strašidlem' anarchie nazvána jest ruská žena, pání Balabová, která šíří anarchistickou přopagandu nejen v Evropě, ale i v Americe. Pojmenována byla z té příčiny, že vždy bojné záobena jest zlatem a jako duch znůží, když kdekoliv půda pod nohama počíná jí páti. To zjištěno bylo právě při soudu anarchistů v Curvehu, při němž dokázáno bylo, že revoluce a velké výtržnosti propuknutí měly náhle v mnoha městech evropských i amerických a to v stejný den. Spiknutí toto bylo však za věnas švýcarským úřady odhaleno, dvanacet osm spiklenů zatčeno a před soud nyní postaveno. Rostelli, italský anarchista, honosil se při výsledu tím, že jeho soudruzi v Americe jsou úspěšnějšími než skupina jeho v Evropě, poněvadž v Americe „jiz pracují.“ Jiný obžalovaný pravil: „Největších naděj skládal jsem v ruskou revoluci; když však německí socialisté odmítli spojení se svými ruskými druhy, dávajíce přednost loyaltě Německu, rozhodli jsme se vyvolati revoluce v Německu a Rakousku.“

Návrat presidenta

Paříž, 8. června. — V kruzích prezidentovi Wilsonovi velmi blízkých mluví se o tom, že prezident doufá vrátiti se do Spojených Států co nejdříve, aby již dne 1. července mohl se podlíti na schůzi kabinetu. Prezident hluboce byl dojat posledními bombnými atentáty ve Spojených Státech. V poslední době prezident Wilson zaplaven byl téměř žádostmi z Ameriky, aby zabránil zavedení prohibice dnem 1. července. Soudí se však, že prezident nemá práva zákon onen odvolati, jak prohlásil generální návladní Palmer.

Očekává se nové hnutí Spartakovců

Berlín, 8. června. — Odsouzení a popravení Levina Nissena, vůdce bavorských komunistů, pokládá se všeobecně za osudnou politickou chybu bavorského kabinetu, ježmž důsledkem nepoehybně bude nové a mocnější hnutí spartakovců za úlelem svržením přítomné vlády. Důsledky popravy jeví se již v Berlíně, kde nařizena byla všeobecná stávka a časopis Die Freiheit uveřejňuje pobuňující články. Spartakovci k zahájení podniku vyžadovati bude doba několika týdnů.

Mírová smlouva ne bude nyní uveřejněna

Washington, D. C., 8. června. — Ve vládních kruzích zdejších převládá náhled, že prezident Wilson nevyhoví přání spolkového senátu, aby mírová smlouva před podepsáním byla senátu doručena a uveřejněna. Prezident jednání své obhajovati bude tím, že veřejný prospěch toho vyžaduje, by mírová smlouva před podepsáním ve známost nepřišla.

Velká stávka telegrafistů

Chicago, Ill., 8. června. — Přísti středu o 5 hodině ranní die standardního času zahájena bude jedna z největších stávek ve Spojených Státech v posledních letech se udávých. Nařzení ku stávce vydáno bylo večera z hlavní úřadovny unie obchodních telegrafistů na rozkaz S. J. Kouenkampa, mezinárodního předsedy unie té. Na stávku vyjíti mají zaměstnanci Western Union Telegraph Co., American Telegraph and Telephone Co., Postal Telegraph and Cable Co., jakž i podřízených linií známých jako Mackayovy. S nimi zároveň na stávku půjdou telefonní operatři. Prohlášená stávka týče se celé země a do jisté míry podíliti se na ní budou i členové unie a jiných společností zaměstnaní, a sice tak, že odepru přijímají a zasílají obchodní depše předané společnostmi, a nichž stávka prohlášena. Telegrafní služba pro časopisy nebude však přerušena a nedotčenou zůstane též telegrafní služba železniční. O příčinách stávky praví předseda Kouenkamp toto: Když generální poštámistr Burleson převzal ve své správě jednotně vlády telefonní a telegrafní linie, slibil, ale před několika týdny odmítl mzdy zaměstnaných zvýšiti. Mimo toho společnost nechtějí uznati unii a do služeb zpět vzíti ty členy unie, kteří na stávku sympatizující se stávkujícími operatory telefonními v jiných státech vyšli. Obě strany, jak stávkující, tak i společnost jsou přesvědčeny, že stávka tato dlouho trvati nebude a skončí jich vítězstvím.

Kolčák přijímá návrhy spojenců

Paříž, 8. června. — Časopisům dostalo se dalších podrobností o odpovědi admirála Kolčaka, předsedy Omské vlády na Sibíři. Kolčák až na dvě výminky přistupuje na návrhy spojenců, po jichž přijetí a splnění ochotni jsou spojenci uznati všeruskou vládu. — Kolčák nesouhlasí s tím, by v případě, že by po vstupu svém do Moskvy nemožli hned ustavodárně shromáždění svolati, svolal ku zasedání ono shromáždění, kteréž roku 1917 rozebráno bylo. — Na podniku tuto nehodlá přistoupiti, vymlouvaje se, že ono shromáždění nebylo správně zvoleno a tudíž že nemůže reprezentovati dnešní Rusko. Nesouhlasí rovněž s tím, aby Fínsko jako samostatný stát na národním shromáždění ruském zastoupeno bylo. U věci té má rozhodovati jen ústavodárné shromáždění. Bezpodmínečně uznává však neodvislost Polska.